

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报官方微信

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 23日,晴到少云,南风转北风2~3级,6~22℃ / 24日,晴转多云,南风2~3级转3~4级,8~24℃ / 25日,晴转多云,南风3~4级,9~25℃ /

电视剧《绿水青山带笑颜》热播

与鲁商集团进行战略合作

淄川聊斋文化旅游项目签约

淄博掀起文旅项目投资热潮

# 擦亮文化名片 赋能城市发展

记者 张欣

3月19日,淄博市人民政府与山东省商业集团有限公司举行战略合作签约仪式,双方围绕淄博市全域旅游、文旅融合高质量发展这个主题,发挥鲁商集团在文旅产业整合、文旅项目、乡村振兴、土地整治等方面的优势条件,共享机遇,共谋发展。

这是近期淄博市掀起文旅项目投资热潮的一个缩影,更是淄博市大力实施文化赋能行动的具体措施。

自淄博市委十二届九次全会明确提出实施文化赋能行动以来,淄博市文化和旅游局在市委、市政府的坚强领导下,以创建国家历史文化名城、打造国内知名旅游目的地城市品牌为目标,以建设齐文化传承创新示范区和创建全域旅游示范区、齐长城国家文化公园、黄河文化传承开发工程为抓手,实施文化赋能行动,积极探索文旅融合发展路径,创新工作方式方法,为实现淄博凤凰涅槃、加速崛起贡献力量。

蓝图已定,满目繁华必将到来!文化赋能,将让淄博这座拥有深厚历史文化底蕴的城市绽放出新的风采!

## 文旅合作频频发力

就在旅游行业受新冠肺炎疫情影响处于低谷期时,淄博市的文旅合作投资却率先启动,并给当地文化旅游产业的深入发展注入了一针“强心剂”。

根据战略合作协议,未来10年内,鲁商集团将扎根淄博,深耕淄博,加强与淄博市在全域旅游、齐文化传承创新、乡村振兴、医养康养等重点领域的合作,打造一批具有全国影响力的精品文旅项目,塑造淄博文化名城新形象,推动淄博凤凰涅槃、加速崛起。

这并不是淄博文旅产业在这个春天的第一个动作。此前的3月6日上午,淄博市举行了文旅招商引资项目网上签约仪式,淄川区聊斋文化旅游合作框架协议、全域旅游目的地策划项目、景域传齐文化创意运营平台项目顺利签约。由景域驴妈妈集团招商投资30亿元的聊斋文化旅游合作项目,将以聊斋文化保护性开发与交融沉浸式体验为核心理念,结合区域内文化旅游资源的梳理与提炼,形成符合淄博文化特色和市场需求的组合产品,塑造淄博城市旅游品牌,打造区域发展新的经济增长极。

合约的成功签署,是国内知名文旅企业对淄博市文化资源以及旅游发展方面的认可。

淄博文化旅游资源十分

丰富,南山水,东古西商,自然人文风光得天独厚,具有打造文化旅游目的地城市的良好载体。这些丰富的资源,为推动文化要素的产业转化提供了前提,也会让一座城市更具吸引力和创造力。

正如景域驴妈妈集团董事长洪清华所说,淄博历史文化悠久,是一片文化的热土,拥有大量文物古迹、历史典故,景域驴妈妈集团将以此次合作为切入点,扎根淄博、深耕淄博,积极打造淄博的文化IP,着力打造文化带动旅游、旅游带动产业的淄博文旅发展特色模式,为淄博高质量发展赋能。

淄博文旅资源丰富的魅力,正在全国范围内被放大。3月18日晚,以博山为主要取景地的44集电视剧《绿水青山带笑颜》在湖南卫视开播,秀美的风光、惬意的民宿、溢彩的琉璃,小城的独特魅力被展现得淋漓尽致。

“志合者,不以山海为远。”淄博市文旅产业大发展的号角已经吹响,文旅产业创新的新篇章已经开启。

让优势资源 更具核心竞争力

齐国故都、聊斋故里、陶

琉名城、足球起源地……这些都是淄博在国内响当当的文化旅游资源。当然,与文化旅游资源具备的基础和优势相比,此前淄博的文化旅游景区的核心吸引力尚未被全面挖掘,距离旅游目的地城市也有一定差距。

去年年底,淄博市委十二届九次全会提出,要实施文化赋能行动,着力铸就新时代淄博城市精神,推动齐文化传承创新发展,做好文旅融合发展大文章,建设书香淄博,聚力打造国家历史文化名城。

如何挖掘和利用好当地丰富的文化旅游资源,为城市发展注入新的动力,成了摆在相关政府部门面前的重要课题。

2019年是文化和旅游部门完成机构改革、实现文旅融合发展的起步年、开局年,淄博市文化和旅游局坚持把招商引资作为文化旅游产业融合发展的着力点和突破口,把齐文化、聊斋文化、齐长城文化、黄河文化、陶琉文化、蹴鞠文化开发建设作为招商引资的重要板块来推介,积极引进国内外知名的文化集团和专业公司,增强文化旅游市场的新动能,提高淄博市文化旅游企业的综合竞争力。

淄博市将以齐文化传承创新示范区建设为龙头,突出做好文旅、工旅、农旅、学旅等融合发展文章,聘请知名专业机构,以市场化方式强力推进

周村古商城、齐文化创意产业园、聊斋文化园、陶琉小镇、华侨城旅游综合体、“红叶柿岩”乡村振兴示范区等38个重点文旅项目,规划建设齐长城国家文化公园,加快打造国内知名旅游目的地城市,全力创建国家历史文化名城。

淄博市将重点抓好《齐文化传承创新示范区发展规划》的落地实施,抓好稷下学宫、齐国故城考古遗址公园、足球综合体等项目建设,提升改造姜太公祠、管仲纪念馆。加快齐文化创意产品研发,加强与大型文创集团合作,加大对非物质文化遗产的保护和活化力度,策划开发旅游文化演艺节目和旅游文创衍生品。着力打造传承齐文化的无形载体。抓好中华文明齐文化论坛、稷下学宫·世界大学论坛、中英足球文化高峰论坛等高端论坛。

淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松说,今后,淄博市将聚力推进文旅融合高质量发展,积极对接全国文化行业30强企业、旅游行业20强企业,着力文化赋能,以创建国家历史文化名城和打造国内知名旅游目的地城市为目标,推动文化和旅游工作各领域、多方位、全链条深度融合,为城市的高质量发展植入“激励器”。

淄博,这座古老而又现代的城市,正从文旅融合的大潮中获取源源不断的动力,并展现出勃勃生机与活力。



扫描“掌握鲁中”APP 二维码看更多内容